

पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल द्वारा  
पुलिस कार्यालय महोबा में जनसुनवाई की गई,  
फरियादियों की समस्याओं को सुनकर निस्तारण के लिए निर्देश।

आज दिनांक- 26.03.2025 को पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल द्वारा जनपदवासियों को उनकी समस्याओं के निस्तारण व उनको त्वरित न्याय दिलाये जाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक कार्यालय महोबा में जनसुनवाई की गयी।

पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा जनसुनवाई को अधिक प्रभावी एवं पारदर्शी बनाते हुये पीड़ितों से एक-एक करके उनकी समस्याओं को गम्भीरता पूर्वक सुना गया है। जनसुनवाई के दौरान जो भी फरियादी अपनी शिकायत/समस्याओं के समाधान की उम्मीद के साथ पुलिस अधीक्षक महोबा के समक्ष आये थे उन सभी की समस्याओं को सुनकर उनका गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किये/कराये जाने का आश्वासन दिया गया।

पुलिस अधीक्षक द्वारा प्राप्त हुई शिकायत के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित किये जाने हेतु सम्बन्धित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए हैं।



पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा सरकार की नीतियों व उपलब्धियों को आमजनमानस तक पहुंचाने के उद्देश्य से किया गया फ्लैग मार्च/एरियाडोमिनेशन।

सरकार की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में पम्पलेट वितरित कर आमजनमानस को दी गयी जानकारी।  
सर्वधर्मगुरु, समाज सेवियों से संवाद कर किया गया सम्मान।

केन्द्र सरकार के 10 वर्ष व उत्तर प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा, व सुशासन' नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर प्रदेश सरकार की उपलब्धियों तथा जनहित में कराये गये कार्यों के सम्बन्ध में आमजनमानस को वृहद स्तर पर जानकारी पहुंचाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक महोबा श्री पलाश बंसल द्वारा जनपदीय पुलिस बल के साथ थाना कोतवाली नगर क्षेत्रान्तर्गत पैदल गस्त कर फ्लैग मार्च/एरिया डोमिनेशन किया गया।

पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा बताया गया कि दिनांक 25/26/27 मार्च को शासन स्तर से सुशासन दिवस के रूप में मनाया जा रहा है जिसके क्रम में आज सायंकाल में फ्लैग मार्च हमीरपुर चुंगी से प्रारम्भ होकर डीएम आवास, परमानन्द चौक, रोडवेज, आल्हा चौक से तहसील चौराहा होत हुये रामलीला मैदान पर समाप्त हुआ, इस दौरान

आमजनमानस को प्रदेश सरकार की उपलब्धियों व नीतियों के साथ ही साथ जनपदीय पुलिस व उत्तर प्रदेश पुलिस के द्वारा किये गये सराहनीय कार्यों, साइबर क्राइम जागरुकता, नए कानून के सम्बन्ध में पम्पलेट वितरित कर व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया।

इसी दौरान त्यौहारों व पर्वों पर आपसी भाईचारा व सौहार्द स्थापित करने में अहम भूमिका निभाने वाले सर्वधर्मगुरु, समाजसेवियों से संवाद स्थापित कर उनका सम्मान किया गया।



## साइबर टीम थाना कोतवाली नगर, जनपद महोबा द्वारा पीडित के चालीस हजार रुपये (₹40,000/-) खाते में वापस कराये गये हैं।

पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में जनपद के समस्त थानों पर साइबर सम्बन्धी समस्याओं के निस्तारण हेतु साइबर हेल्प डेस्क द्वारा निरन्तर पीडितों की हरसम्भव मदद की जा रही है साथ ही प्रभावी विधिक कार्यवाही भी अमल में लायी जा रही है।

जिसके क्रम में दिनांक 25.03.2025 को थाना कोतवाली नगर महोबा पर शिकायतकर्ता इरशाद अली पुत्र मुन्नवर अली निवासी ग्राम फतेहपुर बजरिया द्वारा इस आशय का प्रार्थना पत्र प्रस्तुत किया गया कि उनके द्वारा अपनी पत्नी के खाते में जरिये फोन-पे पैसे भेजे गये थे जो सम्बन्धित खाते में नहीं आये है। कृपया संज्ञान लेकर पीडित की रकम वापस कराने की कृपा करें। थाना स्तर पर गठित साइबर टीम उ0नि0 शिबांगी गुप्ता व कम्प्यूटर आपरेटर अभिषेक कुमार द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए पेमेण्ट गेटवे सम्बन्धित बैंक के साथ समन्वय स्थापित कर वादी मुकदमा की पूर्ण धनराशि 40,000/-रुपये वापस करायी गयी।

जांच के दौरान ज्ञात हुआ कि पीडित ने जिस मोबाइल नम्बर पर पैसे भेजे थे वो काफी समय से उनकी पत्नी के द्वारा उपयोग न करने पर सम्बन्धित मोबाइल नम्बर को किसी अन्य व्यक्ति को उपलब्ध करवा दिया गया था जिस कारण सम्बन्धित धनराशि शिकायतकर्ता की पत्नी के खाते में न आकर मौजूदा हालत में नम्बर का उपयोग करने वाले व्यक्ति के खाते में चली गयी थी जिसको सम्बन्धित बैंक के साथ समन्वय स्थापित कर वापस कराया गया। पीडित ने महोबा पुलिस का तहे दिल से धन्यवाद ज्ञापित करते हुये त्वरित कार्यवाही किये जाने हेतु सम्बन्धित टीम का आभार व्यक्त किया।

वादी मुकदमा को कभी भी किसी अनजान लिंक या किसी अनजान नम्बर से आने वाली फ्राड काल को अपनी गोपनीय बैंक सम्बन्धी जानकारी देने की हिदायत दी गयी।

**नोट-** साइबर धोखाधड़ी होने पर तत्काल 1930 पर सूचना अंकित कराये, सूचना विलम्ब से देने पर साइबर अपराधियों द्वारा धन निकाल लिया जाता है। धन निकलने के उपरान्त पैसे वापस होने की सम्भावना बहुत कम होती है। लोगो को साइबर ठगों से सावधान रहने की जरूरत है। किसी भी अनजान फोन कॉल पर अपनी बैंक डिटेल, ओ०टी०पी०, बायोमैट्रिक डेटा, पैन कार्ड व आधार कार्ड की डिटेल किसी के साथ साझा न करें एवं फ्राड काल या मैसेज के माध्यम से किसी प्रकार के प्रलोभन में न आये। फ्रॉड ट्रांजेक्सन होने पर तत्काल अपने बैंक एवं थाना पर गठित साइबर सेल को सूचना दें एवं साइबर हेल्पलाइन 1930 पर तत्काल शिकायत दर्ज कराएँ।



## धनराशि वापस कराने वाली थाना स्तर पर गठित साइबर पुलिस टीम:-

1. प्रभारी निरीक्षक श्री अर्जुन सिंह थाना कोतवाली नगर जनपद महोबा
2. म0उ0नि0 शिबांगी गुप्ता थाना कोतवाली नगर जनपद महोबा
3. कम्प्यूटर आपरेटर अभिषेक कुमार थाना कोतवाली नगर जनपद महोबा

**उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के तहत जनपद में यातायात व्यवस्था को सुदृढ़ बनाये रखने एवं अपराधों की रोकथाम हेतु ई-रिक्शा चालकों/मालिकों के सत्यापन के लिए महोबा पुलिस चला रही है विशेष अभियान।**

उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के अंतर्गत पिछले 08 वर्षों में पूर्ण होने वाले महत्वपूर्ण कार्यों व विभिन्न जन कल्याणकारी परियोजनाओं के संबंध में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में कल दिनांक- 27.03.2025 को जनपद महोबा के समस्त थाना क्षेत्रों संचालित **ई-रिक्शा चालकों/मालिकों के सत्यापन के लिये पुलिस लाइन महोबा में** विशेष अभियान चलाया जायेगा।

-सत्यापन की प्रक्रिया पूर्ण होने के उपरान्त यूनिक आईडी नम्बर प्रदान किया जायेगा। यूनिक आईडी नम्बर लेना है अनिवार्य, सत्यापन नहीं कराये जाने पर की जायेगी कार्यवाही..।

सत्यापन प्रक्रिया से जनपद में यातायात व्यवस्था को सुदृढ़ बनाये रखने एवं अपराधों की रोकथाम में मिलेगी मदद...।

- प्रभारी यातायात श्री सुनील कुमार सिंह द्वारा जानकारी देते हुए बताया गया कि दिसम्बर 2024 से आरम्भ हुई इस सत्यापन प्रक्रिया के द्वारा यातायात पुलिस टीम द्वारा अभी तक कुल 1850 ई-रिक्शा मालिक/चालकों का सत्यापन किया जा चुका है साथ ही सभी ई-रिक्शा को यूनिक आईडी नम्बर भी प्रदान किया गया है।

- पुलिस सत्यापन से यह सुनिश्चित होगा कि केवल वे ही चालक ई-रिक्शा चलायेंगे जिनका चरित्र प्रमाणित हो और जो सभी कानूनी प्रक्रियाओं का पालन करते हों। इस प्रक्रिया से यात्रियों का ई-रिक्शा चालकों पर विश्वास भी सुदृढ़ होगा साथ ही शहर में सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत बनाने में सहायता मिलेगी।

- उल्लेखनीय है कि वर्तमान में जनपद में ऐसे विभिन्न ई-रिक्शा दृश्यमान हैं जिनके द्वारा अभी तक अपना सत्यापन नहीं कराया गया है, ऐसे सभी ई-रिक्शा मालिकों एवं चालकों को सूचित किया जा रहा है कि जनपद में संचालित सभी ई-रिक्शों का शत-प्रतिशत का सत्यापन होना अनिवार्य है, इसलिए आप सभी से अनुरोध/अपील है कि **दिनांक- 27.03.2025 को समय दोपहर 12.00 बजे** समस्त ई-रिक्शा मालिक/ चालक अपने अपने रिक्शे का सत्यापन पुलिस लाइन महोबा पहुंचकर सत्यापन कराना सुनिश्चित करें अन्यथा बिना सत्यापन के रिक्शा पाए जाने पर नियमानुसार वाहन सीज की कार्यवाही अमल में लायी जायेगी।



उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश सरकार के 'सेवा, सुरक्षा व सुशासन' नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर जनपद के समस्त थाना क्षेत्रों में एलईडी स्क्रीन के माध्यम से शासन की उपलब्धियां, पुलिस बल द्वारा किए गए सराहनीय कार्य को लोगों के बीच प्रोजेक्टर के माध्यम से दिखा कर प्रचार प्रसार किया जा रहा है।

आज दिनांक 26.03.2025 को उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के अंतर्गत पिछले 08 वर्षों में पूर्ण होने वाले महत्वपूर्ण कार्यों व विभिन्न जन कल्याणकारी परियोजनाओं के संबंध में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में जनपद के समस्त थाना क्षेत्रों में एलईडी स्क्रीन के माध्यम से शासन की उपलब्धियां, उत्तर प्रदेश पुलिस बल द्वारा किए गए सराहनीय कार्य को लोगों के बीच दिखा कर प्रचार प्रसार कर जागरूक किया जा रहा है।

इसी क्रम में जनपद में गठित मिशन शक्ति टीमों द्वारा थाना क्षेत्रों में भ्रमण कर जनचौपाल का आयोजन कर महिला सशक्तिकरण के दृष्टिगत महिला हेल्पलाइन नंबर 1090, चाइल्ड केयर हेल्पलाइन नंबर 1098 एवं महिला संबंधी कार्यक्रम कन्या सुमंगला योजना, सुकन्या समृद्धि योजना,

मुख्यमंत्री विवाह अनुदान योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना एवं अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं के प्रति जागरूक किया गया।



**उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के 08 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर पुलिस लाइन महोबा में महोबा पुलिस की विभिन्न शाखाओं के माध्यम से प्रदर्शनी लगाकर स्कूली छात्रों को जागरूक किया गया-  
SPEL प्रोग्राम के तहत प्रशिक्षित अभ्यर्थियों को वितरित किये गये प्रमाणपत्र-**

उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन की नीति के अंतर्गत पिछले 08 वर्षों में पूर्ण होने वाले महत्वपूर्ण कार्यों व विभिन्न जन कल्याणकारी परियोजनाओं के संबंध में आयोजित कार्यक्रमों की श्रृंखला के तहत पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में आज दिनांक- 26.03.2025 को जनपद महोबा के पुलिस लाइन प्रांगण में अपर पुलिस अधीक्षक महोबा, श्रीमती वन्दना सिंह व क्षेत्राधिकारी नगर, श्री दीपक दुबे की उपस्थिति में सेवा, सुरक्षा व सुशासन कार्यक्रम के अन्तर्गत जनपद महोबा पुलिस की जो भी शाखाएं हैं, जितने उनके पास आधुनिक संसाधन हैं, उनका स्टॉल लगाया गया। स्कूली छात्रों को जागरूक किये जाने के उद्देश्य से एकत्र किया गया था जिनके द्वारा इन स्टॉलों का भ्रमण करने के पश्चात पुलिस की कार्यप्रणाली को और नजदीक से जानने का अवसर मिला कि किस तरह से पुलिस कार्य करती है। किस तरह से पुलिस आधुनिक उपकरणों से सुसज्जित होकर विभिन्न आपदा पर तत्काल सहायता प्रदान करती है। इन सभी उपकरणों से पुलिस की कार्यप्रणाली के दौरान विभिन्न चुनौतियों का सामना कर परिस्थिति पर काबू पाते हैं।

इस दौरान यूपी 112, यातायात, अग्निशमन, साइबर हेल्प डेस्क, दंगा निरोधक दस्ता, दंगा निरोधक उपकरण, ड्रोन सेल, मिशन शक्ति टीम, फील्ड यूनिट इत्यादि जनपदीय पुलिस की शाखाओं द्वारा उनकी शाखा से सम्बन्धित आधुनिक उपकरणों की प्रदर्शनी हेतु स्टॉल लगाया गया व स्कूली छात्रों को पुलिस की कार्यप्रणाली के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान की गयी है।

इसी क्रम में भारत सरकार, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, युवा कार्यक्रम विभाग के तत्वाधान में आयोजित हो रहे कार्यक्रम Student Police Experiential Learning (SPEL) के तहत प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे छात्रों को प्रशिक्षण उपरान्त प्रशिक्षण प्रमाणपत्र वितरित किया गया है।

इस दौरान प्रतिसार निरीक्षक श्री शिवकुमार, प्रभारी साइबर थाना श्री फहीम अख्तर, प्रभारी फील्ड यूनिट श्री शिवपाल सिंह, प्रभारी यूपी 112 महोबा श्री आशीष भदौरिया, महिला थानाध्यक्ष श्रीमती सुषमा चौधरी, प्रभारी फायर सर्विस श्री देवेश तिवारी, प्रभारी यातायात श्री सुनील कुमार सिंह सहित अन्य पुलिस अधि./कर्म. मौजूद रहे।



**उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन के 08 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में चौकीदारों को वितरित की गई साइकिल...**

**साइकिल पाकर ग्राम प्रहरी (चौकीदारों) के खिले चेहरे-**

उत्तर प्रदेश सरकार के सेवा, सुरक्षा व सुशासन के 08 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में आज दिनांक- 26.03.2025 को पुलिस अधीक्षक महोबा, श्री पलाश बंसल के निर्देशन में जनपद महोबा के विभिन्न थानाक्षेत्रों में तैनात एवं पुलिस के सूचना तंत्र की मजबूत कड़ी के रूप में कार्यरत ग्राम प्रहरियों की कार्यक्षमता बढ़ाने के लिये प्रहरियों/चौकीदारों को निःशुल्क साइकिल वितरण किया गया। जनपद महोबा में ग्राम चौकीदारों के मूलभूत सुविधाओं को सुदृढ़ बनाए रखने के क्रम में पुलिस लाइन महोबा में आयोजित कार्यक्रम के दौरान जनपद के विभिन्न थानाक्षेत्रों के 51 ग्राम चौकीदारों को साइकिल प्रदान की गयी है।

इस दौरान अपर पुलिस अधीक्षक, श्रीमती वन्दना सिंह द्वारा क्षेत्राधिकारी नगर, श्री दीपक दुबे की उपस्थिति में ग्राम चौकीदारों से संवाद कर उनके कर्तव्यों एवं दायित्वों का बोध कराया, बताया कि ग्राम चौकीदार की सक्रियता अपराध नियंत्रण में अत्यन्त महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। सभी को बीट पुलिस अधिकारी और थाना प्रभारी के लगातार संपर्क में रहने एवं अपने क्षेत्रों में संदिग्ध व्यक्तियों की गतिविधियों पर नज़र रखने, नये बाहरी व्यक्तियों की आवाजाही, भूमि विवाद, अवैध शराब एवं अन्य विविध प्रकार के अपराधों की सूचना सम्बन्धित थाने को उपलब्ध कराने के निर्देश दिए गए हैं।

चौकीदारों को साइकिल देने की वजह: अपराधों पर नज़र रखने में मदद मिलेगी, अपराधों को रोकने में मदद मिलेगी, अपने इलाके में बेहतर सेवाएं देने में मदद मिलेगी।

चौकीदारों के कर्तव्य: अपने प्रभार वाले इलाके में अपराधों पर नज़र रखना, अपराधों को रोकना, ग्राम प्रधान से रिपोर्ट लेना, अपराधियों की खोज में मदद करना, अपने प्रभार वाले इलाके की रक्षा करना, अपने प्रभार वाले इलाके की देखभाल करना।



मां0 जिला जज, जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक महोबा द्वारा संयुक्त रूप से उपकारागार महोबा का निरीक्षण किया गया, जेल में निरुद्ध बंदियों से वार्ता कर दिये गये आवश्यक निर्देश-

आज दिनांक- 26.03.2025 को मां0 जिला जज महोबा श्री जय प्रकाश यादव, जिलाधिकारी महोबा श्री मृदुल चौधरी व पुलिस अधीक्षक महोबा श्री पलाश बंसल द्वारा संयुक्त रूप से उपकारागार महोबा का निरीक्षण किया गया, निरीक्षण के दौरान शीतऋतु के दृष्टिगत बन्दियों के लिये मूलभूत सुविधाओं सम्बन्धी सभी व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए उपकारागार में निरुद्ध बंदियों के आवासीय बैरक, भोजनालय, हॉस्पिटल आदि का निरीक्षण किया गया ।

निरीक्षण के दौरान जेल में निरुद्ध कैदियों-बंदियों से उनके स्वास्थ्य एवं ठण्ड से बचाव हेतु पर्याप्त कम्बल की व्यवस्था, मेस में बन रहे भोजन के संबंध में जानकारी लेते हुए भोजन की गुणवत्ता की जांच की गयी। जेल परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरों को चेक करते हुए इसके संचालन के संबंध में जेल अधिकारी को निर्देशित किया कि सीसीटीवी के संचालन में किसी प्रकार की लापरवाही न बरती जाए। इसके अलावा पुरुष एवं महिला बैरक, अस्पताल का भी निरीक्षण किया गया, जिसके क्रम में उन्होंने जेल अधीक्षक को निर्देशित किया कि जेल परिसर और बैरकों में सफाई व्यवस्था पर विशेष ध्यान दिया जाये और नियमानुसार बंदियों को आवश्यक सुविधायें उपलब्ध करायी जायें। सभी कैदियों की समय-समय पर काउंसिलिंग कराएं जिससे उनकी जीवन शैली में अपेक्षित सुधार लाया जा सके।







उत्तर प्रदेश  
112  
आपात सेवाएं

प्रेस विज्ञप्ति  
दिनांक - 26.03.2025

# महोबा पुलिस

मीडिया सेल, महोबा

